

# 我国将实施普惠托育专项行动

## 到2025年每千人口拥有3岁以下婴幼儿托位数将达到4.5个

为支持托育服务的发展，有关部门将聚焦婴幼儿照料，不断完善规划、土地、住房、财政、投融资、人才等方面的支持政策，实施普惠托育专项行动，多渠道扩大普惠性托位供给，减轻家庭养育负担。到2025年，每千人口拥有3岁以下的婴幼儿托位数将达到4.5个，幼有所育将得到更充分的保障。

为了支持托育服务的发展，《指导意见》重点围绕强化基本公共服务、着力增加普惠性服务、加大投资支持力度、规范各类服务收费、减轻机构经营负担五个关键词下功夫，这五个关键词就是“基本、普惠、投资、收费、减负”。

地方各级政府和社会投资超过50亿元，累计新增托位20万个，推动增加普惠性托育服务有效供给。各级卫生健康部门深入推进医育结合，加强对托育机构卫生保健工作的业务指导、咨询服务和监督检查；通过落实基本公共卫生服务和提供妇幼保健服务、健康教育服务、0-3岁儿童健康管理等，积极普及科学育儿知识，为托育机构和广大家长提供科学育儿服务。

我国现代托育服务体系从无到有，起步较晚。截至2021年底，我国每千人口托位数是2.03个，距离“十四五”期末要达到4.5个的目标还有不小差距，与人民群众的期盼也有一定距离。《指导意见》从降低托育机构运营成本、提升托育服务质量等方面进一步明确了具体措施。

# 美出台《芯片和科学法案》 中方回应必要时采取有力措施维护自身合法权益

据新华社北京8月18日电 针对美方近日出台《芯片和科学法案》，商务部新闻发言人束珏婷18日表示，中方对此坚决反对。中方将继续关注法案的实施情况，必要时采取有力措施维护自身合法权益。



# 机器人聚北京

8月18日，在2022世界机器人博览会现场，一名小朋友参观单孔腹腔镜手术机器人。当日，2022世界机器人博览会开幕。本届博览会展览面积达4万平方米，共有130余家企业携500余件展品亮相，30余款全球首发新品将在博览会现场集中发布。

新华社发

# 到2025年我国卫生健康人员总量有望达1600万人

据新华社北京8月18日电 到2025年，卫生健康人员总量达到1600万人、公立医院医护比逐步达到1比2左右、基层医疗卫生机构中卫生技术人员占到75%以上……近日，国家卫生健康委发布《“十四五”卫生健康人才发展规划》，规划提出多项我国卫生健康人才发展主要目标。

伍建设、深化人才发展体制机制改革等共6个方面分析了我国卫生健康人才队伍建设面临的新形势、新任务。

# 教育部 做好2022年秋季学期开学和疫情防控工作

日前，教育部印发通知，要求各地教育行政部门和高校高效统筹新冠肺炎疫情防控和教育教学改革，扎实做好2022年秋季学期开学和疫情防控工作。

教学影响，确保师生健康和校园安全。二是安全有序推进秋季学期开学工作。要坚持属地管理、区域统筹，综合研判当地疫情防控形势，“一地一案”“一校一策”做好开学工作。

据新华社

# 青海大通县山洪灾害 死亡人数上升至16人 另有36人失联

据新华社西宁8月18日电 记者从青海省西宁市大通回族土族自治县宣传部获悉，大通县18日凌晨发生的山洪灾害，目前已造成16人死亡，另有36人失联。当地已组织2000多人投入现场抢险救灾工作。

道，2个乡镇6个村1517户6245人受灾。经过进一步搜救核实，截至18日12时，已造成16人死亡，36人失联。



8月18日，观众在第二届中国工艺美术博览会参观特色陶瓷艺术展品。当日，第二届中国工艺美术博览会在江苏南京开幕。本届博览会展览总面积近5万平方米，设6个展区，展品共计10万余件，将持续至8月21日。

新华社发

# 依靠顽强斗争打开事业发展新天地(下)

夏文斌 张世飞

## 不断夺取新时代伟大斗争新胜利

习近平总书记强调：“中华民族伟大复兴不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，必须勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。”当前，世界百年未有之大变局加速演进，世界之变、时代之变、历史之变的特征更加明显。我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境，需要应对的风险和挑战、需要解决的矛盾和问题比以往更加错综复杂。

出：“共产党人的斗争是有方向、有立场、有原则的，大方向就是坚持中国共产党领导和我国社会主义制度不动摇。”前进道路上，我们要深刻把握新的伟大斗争的历史特点，在原则问题上寸步不让、寸土不让，凡是危害中国共产党领导和我国社会主义制度的各种风险挑战，凡是危害我国主权、安全、发展利益的各种风险挑战，凡是危害我国核心利益和重大原则的各种风险挑战，凡是危害我国人民根本利益的各种风险挑战，凡是危害我国实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的各种风险挑战，只要来了，就必须进行坚决斗争，毫不退缩，直至取得胜利。

不是好斗，而是当严峻形势和斗争任务摆在面前时，不能丧失斗志、态度暧昧、优柔寡断，而是骨头要硬、决不退缩，敢于出击、敢战能胜。新征程上，我们面临的各种斗争是长期的，将伴随实现第二个百年奋斗目标全过程，总想过太平日子、不想斗争是不切实际的。党员干部必须丢掉幻想、勇于斗争，任何时候都要有不信邪、不怕鬼、不当软骨头的风骨、气节、胆魄，在大是大非面前敢于亮剑，在矛盾冲突面前敢于迎难而上，在危机困难面前敢于挺身而出，在歪风邪气面前敢于坚决斗争。

伟大复兴关键时期，改革发展正处在攻坚克难的重要阶段，面临的重大斗争不仅不会少，而且会越来越复杂。夺取斗争的胜利，不能逞强好胜、鲁莽行事，而是要善于把握规律，注重策略方法，下好先手棋，打好主动仗。要坚持增强忧患意识和保持战略定力相统一、坚持战略判断和战术决断相统一、坚持斗争过程和斗争实效相统一，重视抓主要矛盾和矛盾的主要方面，在斗争中坚持有理有利有节，面对不同的斗争对象、斗争环境、斗争形势选择不同的斗争方式，切实把握好时、度、效，团结一切可以团结的力量，调动一切积极因素，在斗争中争取团结、谋求合作、争取共赢。

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

# 在新时代东北振兴上展现更大担当和作为 奋力开创辽宁振兴发展新局面

(上接第一版)我们的红色江山是千千万万革命烈士用鲜血和生命换来的。江山就是人民，人民就是江山。我们决不允许江山变色，人民也绝不答应。吃水不忘挖井人。新中国成立70多年来，经过一代又一代人艰苦奋斗，我们的国家发生了翻天覆地的变化，人民过上了全面小康生活，中华民族屹立于世界民族之林。我们要继续向前进，努力实现中华民族伟大复兴，以告慰革命先辈和先烈。各级党委和政府要关心老战士老同志和革命烈士亲属，让老战士老同志享有幸福晚年，让烈士亲属体会到党的关怀和温暖。红色江山来之不易，守好江山责任重大。要讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事，把红色基因传承下去，确保红色江山后继有人、代代相传。习近平祝愿老战士老同志健康长寿、生活幸福、事事如意！

理念贯穿到生态保护、环境建设、生产制造、城市发展、人民生活等各个方面，加快建设美丽中国。生态文明建设能够明显提升老百姓获得感，老百姓体会也最深刻。要坚持治山、治水、治城一体推进，科学合理规划建设城市的生产空间、生活空间、生态空间，多为老百姓建设休闲、健身、娱乐的公共场所。

力。当前，一些地方遇到严重干旱，要切实做好抗旱工作。东湖文化广场上，正在休闲、进行文化活动的群众看到总书记来了，纷纷向总书记问好。习近平亲切地对大家说，中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化，不能只是少数人富裕，而是要全体人民共同富裕；中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化，要弘扬中华优秀传统文化，用好红色文化，发展社会主义先进文化，丰富人民精神文化生活。党中央高度重视东北振兴。党的十八大以来，党中央实施深入推进东北振兴战略，我们对新时代东北全面振兴充满信心、也充满期待。锦州是一座英雄的城市，也是一座具有独特文化气质和深厚历史文化底蕴的城市。看到这里经过整治，生态环境、人居环境发生了巨大变化，感到很欣慰。希望大家增强保护生态、爱护环境的意识，共同守护好自己的家园。祝愿乡亲们今后生活更幸福更美好！

内，工业机器人、协作机器人、特种机器人等正在进行测试。习近平向技术人员和企业职工询问企业开展核心技术攻关等情况，对企业自主创新和产业化发展取得的成绩予以肯定，表示新松公司体现了中国速度、中国水平。

各领域勇于创新、勇攀高峰，为推动新时代东北振兴作出更大贡献。习近平随后来到皇姑区三台子街道牡牛社区。该社区建于上世纪80年代，共有3000多户居民，近年来经过基础设施改造和服务改善，成为基层治理示范社区。习近平先后走进社区党群服务中心、群众活动中心和养老服务中心，向社区工作者、幸福教育课堂的师生和老年志愿者了解当地加强基层党建、改善人居环境、开展为民服务等情况。在老年餐厅，习近平向正在用餐的老人们询问饭菜价格贵不贵、社区服务好不好、生活上还有什么困难。

作，也是实施城市更新行动的重要内容。要聚焦为民、便民、安民，尽可能改善人居环境，改造水、电、气等生活设施，更好满足居民日常生活需求，确保安全。要加强社区服务，提升服务功能。老人和小孩是社区最常住的居民，“一老一幼”是大多数家庭的主要关切。我国已经进入老龄化社会。要大力发展老龄事业和老龄产业，有条件的地方要加强养老设施建设，积极开展养老服务。未成年人健康成长事关国家和民族未来，事关千千万万家庭幸福安康。社区要积极开展各种公益性课外实践活动，促进未成年人身心健康、心理健康、心灵健康。要加强社区基层党组织建设，加强和改进社区工作，推动更多资源向社区倾斜，让老百姓体会到我们党是全心全意为人民服务的，党始终在人民身边。习近平祝愿大家在新时代东北全面振兴发展中生活一天比一天好。